
Život
        Zvuci & iz Srebrenice

Među aktivnostima predviđenim Međunarodnom sedmi-
com sjećanja nalazi se i radionica tradicionalnih jugoslo-
venskih plesova. Cilj ove radionice je promocija susreta 
i kulturne razmjene između učesnica i učesnika. Učitelj 
plesa je gospodin Suljo Jelkić, nekadašnji predsednik 
starog kulturnog umetničkog društva “Vaso Jovanović” 
koje je osnovano još 1838. godine. 

Članovi udruženja su iz Bosne i Hercegovine i Srbije i 
tokom ove godine imali su turneju po cijeloj Evropi. Suljo 
Jelkić je rado prihvatio poziv umjetnice Roberte Biagia-
relli da u srebreničkom Domu kulture na kursu tradicio-
nalnih plesova nauči goste, istina sa dosta strpljenja i 
strasti, čak i čuveno kolo.

Cijela ideja ovog kursa tradicionalnih plesova  rodila se iz 
strasti i iskustva Roberte, italijanske pozorišne glumice, 
koja već godinama istražuje to kulturno polje i organizuje 
kulturalnu razmjenu sa zemljama Balkana, a u italijan-
sko pozorište je prenijela čak i historiju Srebrenice. Nje-
na ideja je promocija alternativnih načina upoznavanja. 

Lagano i zabavno, tako da ljudi mogu da prevaziđu svoju 
realnost i makar delimično zaborave svoju ratnu prošlost. 
Tradicionalni plesovi su savšreni za tako nešto. Igrati u 
krugu, držeći se za ruke, gledajući se u oči, otvoreni je 
poziv za prevazilaženje podjela i poziv za suživot.

Cinzia iz Palerma je jedna od polaznica kursa i objašnjava 
nam da se odlučila za ovaj kurs kako bi proslavila život 
i zaronila u narodne svječanosti i susrela se sa običnim 
ljudima. Dva sata dnevno je posvjetila izučavanju plesa 
kako bi osjetila narodnu kuturu, izbacila ideju masakra iz 
glave i prišla običnim ljudima na  jedan lagan i prihvatljiv 
način.

Upoznavanje kroz 
ples!

Omladinski 
centar 
Sućeska: 
kreativnosti 
i saradnja

Centar okupljanja mladih u Sućeskoj je izabran 
za mjesto susreta lokalnih mladih i učesnika i 
učesnica Međunarodne sedmice sjećanja. Ovom 
prilikom mladi su pripremili i pokazali film koji 
govori o načinu života u Sućeskoj nekada i da-
nas. 
Oni su takođe i sami glumci u tom filmu. Počinje 
crno-bijelim slikama uobičajenih nekadašnjih 
seoskih aktivnosti, setvom kopanjem, sku-
pljanjem sijena i seoskim proslavama, i nasta-
vlja se u koloru, uobičajenim ponašanjem sa-
vremenih mladih ljudi  kojima su glavni hobiji 
pušenje cigareta, spavanje i razna veselja i za-
bave.
Koristeći ovo ironično poređenje priča se dalje 

kreće ka zgradi u centru sela koja je imala jako 
komplikovanu istoriju. Nekada škola viših razre-
da sa preko 1000 učenika, zatim, tokom rata 
devedesetih ‘ bolnica, da bi danas ponovo po-
stala škola, ali sa svega 8 đaka iz Sućeske.

Zahvaljujući saradnji sa udruženjem Nema 
Frontiera, započet od strane studenata iz To-
rina, trenutno je u toku jedan projekat izrade 
novih prostora: hostela za smještaj učesnika i 
učesnica ljetnjeg kampa i radoznalih turista koji 
bi želeli da se upoznaju sa lokalnom realnošću, 
a pored toga i jednog obdaništa, biblioteke i in-
ternet kluba. 

Do sada svi fondovi koji su utrošeni na adaptaciju 
prostora i realizaciju različitih inicijativa dobije-
ni su takozvanim samofinansiranjem italijanske 
organizacije, a sada ovi mladi pokušavaju da 
dobiju i neke resurse od lokalnih vlasti i Vlade.

Trenutno se u ovom centru okuplja oko 20-30 
momaka i djevojaka koji imaju različite svako-
dnevne aktivnosti i organizuju međukulturalne 
razmjene sa italijanskim mladima.
Ovakvi ljetnji kampovi su važni zato što, po 
svjedočenju lokalnih mladih, stvaraju vanred-
nu atmosferu jer jedno od najvećih ograničenja 
ovog mjesta jest upravo nedostatak mladih. 
Na pitanje šta se promijenilo u Centru nakon 
dolaska Nema Frontiera, predsjednik Centra 
mladih je odgovorio: “Od 2005. se promijenio 
smisao centra, mnogo je bolji, ima više ljudi i 
jako je lijepo vidjeti toliko mladih”.
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Trećeg dana Međunarodne sedmice sjećanja, u poslepodnevnim časovima odigrana je 
prijateljska fudbalska utakmica,da bi se učesnici i građani zabavili i bolje upoznali.
Meč je odigran na stadionu u Srebrenici,na kome su odmjerili snage lokalni tim i tim 
gostiju Srebrenice.
Lokalni tim su predstavljali „Oženjeni“,koji je bio sastavljen od osoba koje žive u Sre-
brenici.Oni su pružili otpor protivničkom timu „Neoženjeni“ koji su sačinjavali gosti iz 
Italije i Kosova, ali i par lokalnih ljudi.
Mada posjećenost nije bila velika,bilo je vrlo napetih ali i smješnih situacija.Bilo je vrlo 
lijepo na trenutak se opustiti i uživati u borbi i umjeću ova dva tima.Meč je završen 
rezultatom 5:5.Zbog čega su se u produžetku izvođeni penali na kojima su „Oženjeni“,  
sa više sreće, pobedili rezultatom 4:2 (5:5).  

Redakcija: Matteo, Jelena, Laura, Aya, Paula i Mladen

Oženjeni - Neoženjeni        	
           5 : 5


